
NJOFTIM PËR KONSULTIM PUBLIK 

PËR 

PROJEKTVENDIMIN 

“PËR DISA SHTESA DHE NDRYSHIME NË VENDIMIN NR. 858, DATË 29.12.2021, TË 

KËSHILLIT TË MINISTRAVE “PËR PËRCAKTIMIN E KRITEREVE, TË 

PROCEDURAVE E TË DOKUMENTACIONIT PËR HYRJEN, QËNDRIMIN DHE 

TRAJTIMIN E TË HUAJVE NË REPUBLIKËN E SHQIPËRISË”, TË NDRYSHUAR” 

 

Ministria e Punëve të Brendshme fton qytetarë, organizata të shoqërisë civile, ekspertë të 

fushës, shoqata dhe përfaqësues të tjerë të publikut të interesuar për të kontribuar përgjatë 

procesit të konsultimit publik të projektvendimit “Për disa shtesa dhe ndryshime në vendimin 

nr. 858, datë 29.12.2021, të Këshillit të Ministrave “Për përcaktimin e kritereve, të 

procedurave e të dokumentacionit për hyrjen, qëndrimin dhe trajtimin e të huajve në 

Republikën e Shqipërisë”, të ndryshuar” 

Ministria e Punëve të Brendshme mirëpret: 

Komente të përgjithshme publike mbi përcaktimet e projektaktit, kryesisht mbi: 

- efektet e mundshme në zbatimin praktik nga institucionet përkatëse; 

- çdo aspekt që mund të ndihmojë në rritjen e efektivitetit dhe zbatueshmërisë së 

projektaktit në praktikë.  

Kontributet tuaja do të konsiderohen përgjatë procesit të përmirësimit të mëtejshëm të 

projektvendimit.  

Ministria e Punëve të Brendshme do të përmbledhë të gjitha sugjerimet dhe komentet tuaja dhe 

do të japë sqarime për mënyrën se si ato janë reflektuar në projektakt, edhe në rast se mendimet  

nuk reflektohen. 

 

Kohëzgjatja e konsultimeve: 

Konsultimi publik do të zgjasë 20 ditë pune, nga data 4 shkurt 2026 deri më 4 mars 2026.  

 

Si të përgjigjeni: 

Mund të merrni pjesë në procesin e konsultimeve publike duke dërguar komente/kontribute 

për projektin: 

-  Duke plotësuar formularin online të Regjistrin Elektronik për projektligjit, në adresën 

elektronike: http://www.konsultimipublik.gov.al: 

- Me email duke dërguar propozimet/sugjerimet tuaja në adresën e koordinatorit të 

konsultimit publik për Ministrinë e Punëve të Brendshme, Sara Shameti, në adresën: 

Sara.Shameti@mb.gov.al  

http://www.konsultimipublik.gov.al/
mailto:Sara.Shameti@mb.gov.al


Kontakti: 

Të dhënat e kontaktit të koordinatorit përkatës për konsultime publike dhe/ose të ndonjë 

personi tjetër të cilit i drejtohen pyetjet: 

Znj. Sara Shameti - Koordinatore e Konsultimit Publik, e-mail: Sara.Shameti@mb.gov.al   

 

Datat dhe vendet e takimeve publike: 

Projektakti është hartuar nga një grup ndërinstitucional pune, ngritur me urdhër Kryeministri 

nr. 210 datë 10.11.2025, me qëllim hartimin e projektakteve nënligjore që burojnë nga ligji nr. 

43/2025 “Për disa ndryshime dhe shtesa në ligjin nr. 79/2021 “Për të huajt””. 

 

Mbledhjet e Grupit ndërinstitucional të punës u drejtuan nga Ministria e Punëve të Brendshme, 

nën drejtimin institucional të Zëvendësministres së Brendshme, znj. Silva Caka. Grupi i punës 

përbëhej nga gjithsej 14 anëtarë, përfaqësues të institucioneve kryesore përgjegjëse në fushën 

e migracionit, vizave, punësimit, sigurisë dhe shërbimeve elektronike. 

 

Në përbërje të tij morën pjesë përfaqësues nga Ministria e Evropës dhe Punëve të Jashtme, 

konkretisht nga Drejtoria e Çështjeve Konsullore, si dhe nga Ministria e Ekonomisë dhe 

Inovacionit, përmes strukturave përgjegjëse për politikat e punësimit dhe migratore.  

 

Në total janë zhvilluar 7 (shtatë) mbledhje të Grupit ndërinstitucional të punës, të cilat janë 

mbështetur nga sekretariati teknik për migracionin (sektori i migracionit), në Ministrinë e 

Punëve të Brendshme.  

 

Projektvendimi do të konsultohet së bashku me dokumentacionin shoqërues në RENJKP.  

 

Sfondi i propozimit legjislativ: 

Ky projektvendim ka për qëllim rregullimin e përcaktimit të kritereve, të procedurave e të 

dokumentacionit për hyrjen, qëndrimin dhe trajtimin e të huajve në Republikën së Shqipërisë, 

që janë miratuar me vendimin e Këshillit të Ministrave nr. 858, datë 29.12.2021 “Për 

përcaktimin e kritereve, të procedurave e të dokumentacionit për hyrjen, qëndrimin dhe 

trajtimin e të huajve në Republikën e Shqipërisë”, të ndryshuar. 

Në qershor 2025 u miratua nga parlamenti shqiptar ligji nr. 43/2025 “Për disa ndryshime dhe 

shtesa në ligjin nr. 79/2021 “Për të huajt””, shpallur me dekretin nr. 221, datë 08.07.2025, të 

Presidentit të Republikës së Shqipërisë. Ligji ndër të tjera parashikon edhe rishikimin e akteve 

në fuqi me qëllim rregullimin e regjimit të hyrjes, të qëndrimit, të punësimit dhe të daljes së të 

huajve në/nga Republika e Shqipërisë (RSH), në përputhje me ndryshimet ligjore të miratuara. 

Rishikimi i vendimit të sipërcituar kryhet me qëllim përmirësimin dhe përshtatjen e kuadrit 

rregullator ekzistues. Ndryshimet synojnë rregullimin dhe qartësimin e procedurave të 
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aplikimit online për vizë dhe leje qëndrimi/unike, duke lehtësuar procesin për aplikuesit dhe 

qartësuar më tej institucionet përkatëse të përfshira në procedurë. Një element i rëndësishëm i 

rishikimit është edhe përcaktimi i kritereve të posaçme për përfitimin e lejes unike si punëtor 

shtëpie.  

Projektvendimi synon rregullimin e procedurave dhe rishikimin e dokumentacionit për pajisjen 

me leje qëndrimi/unike dhe vizë, sipas motiveve të caktuara, referuar nevojave të identifikuara 

dhe nga strukturat përkatëse të ngarkuara me zbatimin e vendimit.  

Gjithashtu, bëhet saktësimi i dokumentacionit të nevojshëm për pajisjen me Kartëqëndrim të 

familjarëve të shtetasve të Bashkimit Evropian, si dhe për përcaktimin e procedurës së lëshimit 

të Certifikatës së Regjistrimit për shtetasit e Bashkimit Evropian dhe dokumentacionin 

përkatës që nevojitet. 

 

 

Propozimet: 

Ndryshimet e propozuara në këtë projektakt janë të domosdoshme, pasi nëpërmjet tyre 

përmirësohet përcaktimi i kritereve, të procedurave e të dokumentacionit për hyrjen, qëndrimin 

dhe trajtimin e shtetasve të huajve në Republikën së Shqipërisë, si dhe përmirësimin dhe 

saktësimin e formularëve të aplikimit për të gjitha lejet e qëndrimit dhe lejet unike. 

Ndryshimet synojnë rregullimin dhe qartësimin e procedurave të aplikimit online për vizë, leje 

qëndrimi/ unike dhe certifikatë regjistrimi dhe kartëqëndrimi, duke lehtësuar procesin për 

aplikuesit dhe institucionet përkatëse.  

Projektakti i paraqitur ka për objekt rregullimin e plotë dhe të detajuar të një sërë çështjesh 

procedurale dhe administrative që lidhen me hyrjen, qëndrimin dhe punësimin e shtetasve të 

huaj në territorin e Republikës së Shqipërisë, duke synuar përmirësimin e kuadrit ekzistues 

nënligjor, si dhe adresimin e problematikave të konstatuara gjatë zbatimit praktik të tij.  

 

Pyetjet 

Jeni të ftuar të jepni komentet dhe kontributet tuaja për të gjitha aspektet e projektligjit të 

propozuar. Për më tepër, ne kemi zgjedhur pyetjet e mëposhtme ku kontributi juaj do të jetë 

veçanërisht i vlefshëm, dhe të cilave mund t'i përgjigjeni duke plotësuar një pyetësor të 

shkurtër në internet. 

- Pyetje të hapura. 
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